

روی موج کوتاه

دوروز بعداز سفر لاریجانی؛

وزیر دفاع هم به سوریه رفت

بعداز آنکه علی لاریجانی به دمشق رفت، عصر دیروز وزیر دفاع راهی پایتخت سوریه شد. بنابر روایت مهر، عصر دیروز امیر عزیز نصیرزاده، وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در رأس هیاتی وارد سوریه شد. وزیر دفاع قرار است در این سفر دیدارهایی با مقامات عالی سوریه داشته باشد. لازم به ذکر است که روز پنجشنبه، دمشق میزبان علی لاریجانی فرستاده‌ویژه رهبر انقلاب بود.

□□□

دعوت از منتقدان برای حضور در ستاد امر به معروف و هشتگ کلینیک ترک بی حجابی!

دبیر ستاد امر به معروف و نهی از منکر از رئیس جبهه اصلاحات برای حضور در این ستاد دعوت رسمی کرد. به گزارش ایلنا،محمدحسین طاهری آکردی،در فضای مجازی نوشت: «سماز خانم آذر منصوری، رئیس جبهه اصلاحات دعوت می‌کنیم که به ستاد امر به معروف تشریف بیاورندواز نزدیک بافعالیت‌های ستاد آشناشوندو در مورد هر موضوعی که مایلند گفتگو کنیم.اگر مایلید همکاران مقدمات را فراهم کنند. درب ستاد به روی همه منتقدان باز است.»
و این مطلب را باهشنگ‌های کلینیک زیبایی اجتماعی و کلینیک ترک بی حجابی منتشر کرده است.

□□□

یک فعال سیاسی؛

کاسیان تحریم در عرصه فیلتر ینگ هم بخور بخور راه انداخته اند!

یک فعال سیاسی، خواستار اعلام اسامی افرادی شد که فیلترشکن به مر دم می فروشند. محمد مهاجری، با انتشار پستی در شبکه‌ایکس با اشاره به ضرورت رفع فیلترینگ، نوشت: «جناب آقای پزشک‌کیان! حتی اگر نمی‌توانید فیلترینگ را حذف کنید،اسامی افرادی را که فیلترشکن می فروشند، اعلام کنید. این اقدام از زرشش از برداشتن فیلتر ینگ کمتر نیست. کاسیان تحریم که به اسم دور زدن تحریم، نان‌شان را در خون مردم می‌زنند و می‌خورند، اینجا هم بخور بخور راه انداخته‌اند.»

□□□

لاریجانی با حکم حکومتی

به لبنان و سوریه رفت

نماینده ادوار مجلس درباره سفر علی لاریجانی به عنوان نماینده رهبری به لبنان و سوریه گفت: آقای لاریجانی از سوی بالاترین مقام کشور، مقام معظم رهبری به این سفر رفته، که نشان دهنده سطح بالای مذاکرات است؛ طبیعتاً حرفی که‌او می‌زند با حرف وزیر خارجه، رئیس مجلس و… متفاوت است. او با حکم حکومتی رفت. رهبر انقلاب به دنبال پایان این نسل‌کشی است و نماینده معتمد خود را فرستاد تا نسل پیام سرعار سال و هر چه زودتر جلوی این کشتار و تایل‌کشی گرفته نشود. غلامعلی جعفرزاده ایمن‌آبادی، در گفت‌وگو با اصلاحات‌نیوز، ادامه داد: آقای لاریجانی در حالی به‌عنوان نماینده رهبری به سوریه و لبنان رفت که چندماه گذشته با نگاهی بسته، ایشان را در صلاحیت کردند. ببینید که نگاه رهبری با این افراد چقدر متفاوت است.

□□□

رشیدی کوچی خطاب به میرسلیم:

دوره شما و دوستان تندرو تان تمام شده است

نماینده مجلس یازدهم در یادداشتی توئیتری به مخالفت میرسلیم با رفع فیلتر ینگ واکنش نشان داد. به گزارش خبرآنلاین، جلال رشیدی کوچی، که گفته بود: «رفع ممنوعیت از گوشی ابل، تسهیل واردات خودرو و رفع محدودیت از فضای مجازی، جبه پیمایی برای عامه مردم و مشکلات روزمره معیشتی آنها دارد؟» واکنش نشان داد و نوشت: «مهم‌ترین پیامش این است که دوره شما و دوستان تندرو تان تمام شده و قرار است مردم کمی نفس بکشند.»

□□□

معاون حقوقی سپاه:

آمریکایی‌ها باید تریلیون دلار به ایران خسارت تحریم بپردازند

معاون حقوقی سپاه پاسداران گفت: آمریکایی‌ها باید تریلیون دلار به ایران خسارت بپردازند به جهت اینکه ۲۵ سال کشور ما را عقب نگه داشتند. به گزارش ایسنا، علی شمخانی در مراسم رونمایی از رای پرونده شکایت خانواده‌های شهدای مدافع حرم علیه دولت آمریکا، تصریح کرد: تحریم‌های آمریکا از روز پیروزی انقلاب و تسخیر لانه جاسوسی شروع شده‌نه آن‌وقتی که به‌جام آمد. معاون حقوقی سپاه با انتقاد از اجازه نداشتن برای انتشار گزارش داد‌گاه‌ها علیه آمریکا در ایران گفت: اخبار محاکمه آمریکایی‌ها اجازه مخابره پیدا نکرد که جای گله و انتقاد دارد که اجازه ندادند منتشر شود.

□□□

پزشکیان حکم جدید صادر کرد

مسعود پزشکیان در حکمی مصطفی مولوی را به سمت «رئیس دفتر بازرسی ویژه رئیس جمهور» منصوب کرد. در این حکم آمده است: نظر به نظارت‌ها و بازرسی در انجام صحیح وظایف قانونی دستگاه‌های اجرایی و ضرورت نظارت هدایت‌گر و پیشگیرانه در جهت ارتقای کمی و کیفی سطح خدمات‌رسانی به ملت شریف ایران و با عنایت به مراتب تعهد، شایستگی و سوابق ارزشمند جناب‌عالی، به این سمت منصوب می‌شود.

□□□

سردار «محمد کریمی» فرمانده دانشگاه افسری امام حسین شد

باحکم فرمانده کل سپاه سردار محمد کریمی به فرماندهی دانشگاه افسری و تربیت پاسداری امام حسین (ع) منصوب شد. به گزارش سایت دیدبان‌های ایران؛ با حکم سرلشکر حسین سلامی فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، سردار سرتیپ پاسدار محمد کریمی به فرماندهی دانشگاه افسری و تربیت پاسداری امام حسین (ع) منصوب شد. پیش از این سردار نعمان غلامی که از فرماندهان و یادگاران دوران دفاع مقدس بود، فرماندهی این دانشگاه را بر عهده داشت. گفتنی است سردار محمد کریمی پیش از این مسئولیت فرمانده استرک گاه قدس جنوب شرق کشور را بر عهده داشت. مراسم تودیع و معارفه فرمانده قدیم و جدید این دانشگاه فرداصبح برگزار خواهد شد.

حواشی ادامه‌دار ملاقات ماسک و ایروانی با تأیید منابع خبری، سکوت واشنگتن و تکذیب تهران؛

معمای یک دیدار در نیویورک



نهاد فرخی

این گزارش با حواشی بسیار و البته پرسش‌های

افکار عمومی و رسانه‌ها رو به روشد، اما تنها ساعتی بعد مدیر ارتباطات ترامپ در پاسخ به نیویورک تایمز گفت: «ما در مورد گزارش‌های جلسات خصوصی که برگزار شده یا نشده‌اند، اظهار نظر نمی‌کنیم و ایلان ماسک نیز به درخواست برای اظهار نظر پاسخ‌ن داد.

از سکوت تا تکذیب در دستور کار

این دیدار به روایت نیویورک تایمز چنان با اهمیت بود که این بار خبرگزاری روسیه وارد میدان شد. خبرگزاری روسی «تاس» روز جمعه ۲۵ آبان ماه خبر داد که نمایندگی جمهوری اسلامی ایران در سازمان ملل متحد از اظهار نظر درباره گزارش روزنامه «نیویورک تایمز» مبنی بر دیدار نماینده ایران در سازمان ملل با ایلان ماسک، از افسران نزدیک دونالد ترامپ رئیس جمهوری در واقع نمایندگی جمهوری اسلامی تریجیج داده بود سکوت و عدم اظهار نظر را پیشه کند و مشخص شد که در نهایت نیز یکی از اعضای هیات دائمی جمهوری اسلامی ایران در سازمان ملل متحد در نیویورک در پاسخ به پرسش خبرگزاری تاس گفته است: «در این باره نظری نداریم.»

اما شاید جالب این باشد که نیویورک تایمز در روزنامه آمریکایی در بخشی از گزارشش نیز مدعی شد که دو مقام ایرانی به او گفته‌اند که میلیاردر فنساور، که یکی از مشاوران نزدیک دونالد ترامپ است و سفیر ایران در این دیدار درباره راه‌هایی برای کاهش تنش‌ها بین ایران و ایالات متحده صحبت کرده‌اند.

بنابر گزارش نیویورک تایمز و به گفته مقامات ایرانی، دیدار میان ماسک و سفیر ایران روز دوشنبه در نیویورک در انجام شده و بیش از یک ساعت طول کشیده و در مکانی محرمانه برگزار شده و مقامات ایرانی این دیدار را مثبت و خبری خوش توصیف کرده‌اند.

گفت و گو



یک عضو هیات رئیسه مجلس با بیان این که ما تا به سمت بمب اتمی نرویم تعادل در منطقه برقرار نمی‌شود، تاکید کرد: طرف مقابل تعداد نامعلومی کلاهک هسته‌ای دارد که هر لحظه خواهد می‌تواند به هر کجا شلیک کند پس لیلی و جود ندارد ما سلاح متناسب و متقارن آن را نداشته باشیم لاما باید به آن سمت برویم.

احمد نادری در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، تاکید کرد: این درخواست جمع‌کثیری از نخبگان ایرانی در دانشگاه‌ها و غیر دانشگاه‌هاست که من اعلام می‌کنم و علاوه بر این که نظر شخصی خود من است، نظر مردم هم هست که بیان می‌کنند.

وی درباره روی کار آمدن مجدد ترامپ در ایالات متحده و این که وی پیش از آن که دوباره به عنوان رئیس‌جمهور آمریکا انتخاب‌شده گفته بود به توافق با ایران فکر می‌کند، گفت: شخصیت ترامپ یک شخصیت منحصر به فرد است، در مورد تصمیماتی که

نایب‌رئیس اول کمیسیون امنیت ملی پاسخ داد:

برنامه مجلس برای بودجه دفاعی – امنیتی در ۱۴۰۴ چیست؟

شده و آن بخش که در کمیسیون تلفیق مورد تصویب قرار گیرد در متن نهایی و چاپی ذکر خواهد شد. البته این فرصت باقی است تا در صحن علنی مجلس هم دیدگاه‌هایی را مطرح کنیم.

مقتدایی گفت: آنچه اکنون در یک‌ارزایی اولیه‌ی می‌توانم بیان کنم این است که مجلس بودجه دفاعی، نیازهای کشور در حوزه امنیت و در عرصه انتظام‌بخشی به کشور، تأمین زیرساخت‌های امنیت، هوشمندسازی و اسناد مرزها، تأمین امنیت و مباحث پیرامونی را در کانون توجه دارد و بسیاری از این عرصه‌ها هم برای کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی هم کمیسیون تلفیق در اولویت است.

وی ادامه داد: چون بودجه هنوز به‌مرحله‌ای نرسیده است که گزارش آن تقدیم مجلس شود بسیار زود است که در درجه اول مبلغ بودجه صحبت کرد، اما کاملاً شفاف است و در معرض افکار عمومی قرار می‌گیرد.

نایب‌رئیس اول کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس اظهار کرد: در زمینه

نیست. این در شرایطی است که کشور بدون برجام و لغو تحریم‌ها توانست صادرات نفت را احیا کند و رشد‌های اقتصادی ۴-۵ درصدی را در دولت شهید رئیسی رقم بزند.»

در مقابل این دیدگاه‌ها روزنامه جمهوری اسلامی نوشت: «اخبار غیررسمی، حکایت از دیدار و مذاکره یکی از افراد سرشناس و مؤثر نزدیک به دونالد ترامپ با سفیر و نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران در سازمان ملل درباره روابط آمریکا با ایران دارد. هر چند این خبر و گفتگو رسمیت ندارند ولی می‌توانند آغازی برای پیمودن راهی جدید در سیاست خارجی کشورمان تلقی شوند.

مستولان دولتی جمهوری اسلامی ایران نیز در اظهار نظر‌هایشان طی یک هفته‌ای که از انتخاب مجدد دونالد ترامپ به ریاست جمهوری آمریکا گذشته، علائمی نشان داده‌اند که به معنای اعلام آمادگی برای کاهش تنش‌ها دانسته می‌شوند.»

در واقع هر چقدر کیهان بدون اطلاع از مفاد مذاکرات از اصل رابطه و مذاکره خشمگین بود، گویا روزنامه دیگر آن سوی طیف کیهان ایستاد و امیدوار به این که شاید این روند به کاهش تنش‌ها منجر شود.

□□□

دیروز در حالی که وزارت خارجه ایران بالحنی جدی و تنداصل دیدار نماینده

ایران در سازمان ملل و ایلان ماسک را انکار کرد، رسانه آمریکایی دیگری علاوه

بر رویترز، از منبع مستقل دیگری مهر تایید بر این دیدار زدو آسوشیتدپرس مدعی انتشار جزئیات تازه از دیدار ایلان ماسک و سفیر ایران شد

□□□

تایید و تکذیب‌ها از وزارت خارجه ایران تارسانه‌ای دیگری در آمریکا

اما حواشی اصل تر از متن گویا قرار نیست دست از سر این دیدار مهم در نیویورک بردارد. دیروز در حالی که وزارت خارجه ایران با لحنی جدی و تند اصل دیدار را انکار کرده این بار نوبت آسوشیتدپرس بود که از منبع مستقل دیگری مهر تایید بر این دیدار بزند و در حالی که سخنگوی وزارت امور خارجه در خصوص ادعای مطرح‌شده در برخی رسانه‌های آمریکایی در باره دیدار ایلان ماسک با نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران در نیویورک، ضمن تکذیب قاطع انجام چنین دیداری، از فضاسازی گستره و رسانه‌های آمریکایی در این خصوص ابراز تعجب کرده بود؛ آسوشیتدپرس مدعی انتشار جزئیات تازه از دیدار ایلان ماسک و سفیر ایران شد.

برخلاف نیویورک تایمز، منبع آسوشیتدپرس یک مقام آمریکایی بود که از سوی همکار خارجی خود درباره این دیدار مطلع شده است. به گفته این مقام، در این دیدار موضوعات مختلفی مورد بحث قرار گرفت که مهم‌ترین آنها بر نامه هسته‌ای ایران، حمایت ایران از گروه‌های ضد اسرائیلی در خاورمیانه و چشم‌انداز بهبود روابط ایران و ایالات متحده بود.

این مقام که به‌شرط ناشناس ماندن صحبت می‌کرد تا درباره این دیدار غیررسمی توضیح دهد، اظهار داشت که هیچ تصمیم‌فوری توسط هیچ‌یک از طرفین اتخاذ نشده است. همچنین اعلام کرد که طرف ایرانی خواستار این ملاقات با ماسک، ثروتمندترین مرد جهان، بوده و این دیدار در دفتر نمایندگی ایران در سازمان ملل انجام نشده است.

شماره ۱۷۷۰/ یکشنبه ۲۷ آبان ۱۴۰۳ / ۱۵ جمادی‌الاول ۱۴۴۶ / ۱۷ نوامبر ۲۰۲۴

به این ترتیب به نظر می‌رسد دستکم مساله دیدار امیر سعیدایروانی، سفیر ایران در سازمان ملل با ایلان ماسک مشهور از دو منبع ایرانی و آمریکایی مورد تایید و تکذیب قرار گرفته و شاید بهتر باشد سخنگوی وزارت خارجه و اساسادستگاه دیپلماسی ایران فارغ از محتوای جلسات دستکم درباره این نحوه اطلاع‌رسانی و سکوت و تکذیب و تردیدها شفاف‌سازی کند.

□□□

مساله پادرمیانی غیرسیاسی‌ها در رابطه ایران و آمریکا

شاید هم اکنون زمان آن رسیده که پس از دستکم ۳ دهه تابوی دیدار میان مقامات با واسطه‌های ایرانی و آمریکایی بالاخره شکسته‌شود. کم‌این که اخیراً نینعباس عراقچی، وزیر خارجه ایران به صراحت از باز بودن مسیرهای ارتباطی و مذاکرات با آمریکایی‌ها سخن می‌گوید. دیگر باید اذعان داشت دلیل این همه پنهان‌کاری چندان مشخص نیست. به‌خصوص به‌حالا اگر رسانه‌های تندرو و گزارش‌های افراطی در کشور حضور دارند در مقابل طیفی از فعالان سیاسی و رسانه‌های صادی تغییرخواهی در راستای مذاکره و گفتگو و حفظ منافع ملی کشور هستند.

حشمت‌الله فلاحت‌پیشه، نماینده پیشین مجلس و عضو کمیسیون امنیت ملی نیز دیروز با اشاره به دیدار رخ داده در نیویورک گفته است که: «پیش‌قدم‌شدن ایلان ماسک برای دیپلماسی ایران و آمریکا، نشان‌دهنده این موضوع است که ایران جزء گزینه‌های اصلی چالش آمریکا نیست، بلکه ترامپ سعی می‌کند چالش‌های خود را با کشوری مثل ایران، کم کند و به چالش‌های اصلی دیپلماسی ایران است. یک تابو در سیاست خارجی ایران مبنی بر عدم مذاکره با آمریکا وجود دارد و همین تابو باعث شد برجام توسط واسطه‌ها به هم بخورد. چه‌بمگر که ایران و آمریکا بدون واسطه وارد مذاکره شوند. دیدار ماسک نشان داد که برخلاف تبلیغ‌ها تان‌تایه‌و، سیاست‌ت خارجی ترامپ از اسرائیل خط نمی‌گیرد.»

این استاد دانشگاه البته معتقد است دلیل عصبانیت بیش از حد افراطی‌ها از مطرح‌شدن افرادی مانند ماسک این است که اگر ایران به سمت تنش‌زدایی برود، در داخل هم رویادهایی شکل می‌گیرد و افراطی‌ها روز به روز ضعیف‌تر می‌شوند. اسم ماسک حساسیت بیشتری نزد این افراد دارد. اما اکنون مساله این است که با حساسیت یا بدون حساس شدن تندر وها و اقتدار گرایان؛ وضعیت اقتصادی، فشارهای سیاسی و بین‌المللی، ایران را در شرایطی قرار داده که نیاز به گفتگو و مذاکره در راستای منافع ملی کشور بیش از همیشه احساس می‌شود و در این بین شاید همین واسطه‌های غیرسیاسی‌ها تابو‌اندا رهنگشای بهتری باشد.

دیدار ارافال گروسی از ایران به عنوان شخصیتی علمی و دبیر کل یک آژانس بین‌المللی و جلال‌دیدار با ایلان ماسک از چهره‌های فناوری جهان شاید نتواند به طور مستقیم تنش‌های سیاسی در منطقه را کاهش دهد اما باید پذیرفت در رابطه سیاسی میان ایران و آمریکا می‌تواند راهگشا باشد و شاید اتفاقاً همین دیدار‌ها حتی بهتر از مذاکرات سخت و طاق‌ت‌رسانی دوران سید ابراهیم رئیسی و وضعیت انقباض تصویب قطعنامه‌های بی‌پایه علیه ایران در دوران محمود احمدی‌نژاد، کمکی برای تنش‌زدایی از سیاست خارجی و تجارت و اقتصاد ایران باشد.

□□□

نادری با بیان این که در روابط بین‌الملل اصل حفظ تعادل و برقرار کردن تعادل است، از نظر ما پارادایم رئالیستی هم همین است، ادامه داد: در پارادایم رئالیستی روابط بین‌الملل، دولت‌ها موجوداتی هستند که ایست‌مبانشون مشغول و قابل‌تنبه‌اند، بنابر این دولت‌ها مادامی که نتوانند تعادل را برقرار کنند، موجودیت‌های قوی‌تر که سلاح و ابزار‌های قوی‌تری دارند به‌موجودیت‌هایی که احتمالاً در آن زمینه از آن‌ها ضعیف‌تر هستند تعرض می‌کنند. لذا باید تعادل برقرار شود و تعادل هم با سلاح‌ها و ابزار‌های متناسب برقرار می‌شود.

نادری در پاسخ به این که آیا این حرکت به سمت بمب اتم، باعث اجماع جهانی بر ضد ایران نمی‌شود، گفت: اولاً باید تعریف کنیم جهان کجاست؟ اگر منظور از جهان ایالات متحده آمریکا و متحدین غربی وی است این‌ها هیچ کار دیگری نمانده است که علیه ما انجام دهند. این را هم بگویم ما هزینه چندبرابری ساخت بمب اتم را در طول این سال‌ها در بحث برنامه هسته‌ای خودمان پرداخته‌ایم و هیچ عایدی در حوزه امنیتی نداشته‌ است.

است، ولی در حوزه برق، رادیو و اینترنت و دارویی داشته‌اما در حوزه امنیتی نداشته است. وقت آن رسیده که در د کترین امنیتی خودمان بحث برنامه هسته‌ای را داشته باشیم. باز هم می‌گویم دیگر کاری نمانده است که ایالات متحده آمریکا بخواهد نتواند آن انجام دهد، اگر منظور از جهان ایالات متحده آمریکا و کشورهای غربی است برای ما موضوعیت ندارد برای ما آنچه که اهمیت دارد امنیت شهروندان خودمان است.

□□□



کسری بودجه سسمت و جهت‌گیری‌هایی را دنبال می‌کنیم که در آمدها واقعی باشد و هزینه‌ها متناسب با درآمدهای قابل پیش‌بینی و قابل تحقق سامان دهد. شوه، اما اکنون برای قضاوت در خصوص جهت‌گیری‌های بودجه زود است و باید منتظر بهمان‌مباحث در کمیسیون تلفیق و صحن علنی مجلس شکل بگیرد و به یک نتیجه‌ای برسد تا بتوانیم آن را گزارش کنیم.